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Egyszerre három irányban 
küzd a magyar; egyszerre há­
rom felé akar diadalt aratni, 
hogy jólelkü, öreg királyunk 
utolsó éveit megédesítse, aki 
lépten-nyomon, minden alkalom­
mal úgy beszél a hadseregről: 
„Az én dicső hadseregem“.

Ez a dicső hadsereg fegy­
verben áll és halálmegvetéssel 
harcol a szerb, orosz, francia 
és angol ellen.

Szinte a trójai háborút látjuk 
fölevenedni, amikor is a trójai 
népet tiz felől támadták meg. 
A trójai nép győzött, fegyverei 
mindig diadalmaskodtak, — és 
hogy elbukott, azt saját gyámol­
talanságának köszönhette.

A magyar hadseregnek is 
sok az ellensége. A leghatal­
masabb népek törnek reá, mil­
liók és milliók vonulnak fel el­
lene, hogy megsemmisítsék és 
országát maguk között felosz- 
szák.

Ha nem ismernénk a magyar 
népet, kétségbe kellene esnünk 
a jövője felett.

A rettegett orosz, a világ­
hírű francia, a tengereket uraló 
anglia fogtak össze, hogy or­
szágunkat megsemmisítsék.

Azonban nem kell félteni a 
magyart. Győzni fog, mert 
győznie kell!

Egy ezer év története tanús­
kodik mellette, hogy élnie kell, 
mert ha eddig el nem pusztult, 
ki nem irtották a föld színéről, 
azt saját vitézsége mellett, a 
magasságban lakozó Urnák és 
Magyarország Patronájának, a 
szűz Máriának köszönhette.

Magyarországnak rendelte­
tése van, hogy éljen.

Tatárdulás, törökpusztitás, 
folytonos harc, ha kimerítették 
is, de ki nem irtották. Az egész 
élete folytonos harc, küzdelem.

Ezer éven át tartotta egyik 
kezében a kardot, másik kezé­
vel pedig az ekét. Békében 
szántott-vetett. Ha hazáját kel­
lett védelmezni, megragadta a 
kardot és harcolt vitézül, hősi­
esen.

Minden küzdelmének győze­
lem lett a vége, mert erős kar­
ját a mi szűz Anyánk, Magyar- 
ország Patronája tartotta.

Ilyen nép ellen jött az orosz, 
francia, angol és a szerb.

Jöhetnek, nem fél a magyar. 
Mellettünk a német és velünk 
az Isten.

Felkeltek ellenünk, azt hitték, 
hogy már a puszta kiáltásukra 
térdre rogyunk.

Csalódni fognak ezek a né­
pek, keserűen csalódni. A ma­
gyar és a német nem beszél, 
hanem tesz. Isten segítségével 
kiirtjuk ádáz ellenségeinket a 
föld színéről, amiért a magyart, 
az Istennek választott népét, 
meg merték támadni.

öreg, ősz királyunk Bécsben 
van és lesi, várja a híreket az 
ő vitéz magyar hadseregéről. 
A 84 éves uralkodó nem jöhet 
Budapestre, mert az ut fárad­
ságos, de nemrégiben elkiil- 
dötte maga helyett a leendő 
magyar királyt, hogy köszöntse 
nevében a magyarokat és üd­
vözölje nevében a harcba in­
duló vitéz magyar seregeket.

Fáj a szivünk, hogy nem 
láthatjuk a legelső magyar em­
bert, a legalkotmányosabb ural­
kodót az ő magyar fővárosá­
ban, Budapesten. Az évek terhe 
alatt bizony a test gyönge és 
nem kívánhatjuk, hogy ősz ki­
rályunk kitegye magát egy hosz- 
szu ut fáradalmainak. Tudjuk 
azt, hogy szive velünk érez ; 
tudjuk azt, hogy minden sziv- 
dobbanása a magyar nemzeté.

Folyik a harc mindenfelé. 
Északon, délen, keleten és nyu­
gaton bömbölnek az ágyuk. 
Északon és keleten az orosz, 
nyugaton a francia és angol, 
délen pedig a szerb tör elle­
nünk.

A magyar és német eddig 
visszavertek minden támadást 
és idegen földeken hősiesen 
előrenyomulva, győzelmet győ­
zelemre aratnak.

Benn vannak már Lengyel- 
országban a magyar-német csa­
patok, Szerbiában a mi dicső 
hadseregünk aprítja a rácot, 
Páris pedig remeg, mert a vitéz 
német hadsereg megkezdte elő­
nyomulását Páris felé.

öreg királyunk, uralkodónk 
nyugodtan hajtja fejét álomra.

Seregei és szövetségeseinek 
seregei győznek. Mi pedig itthon 
imádkozunk fegyvereink győ­
zelméért és imádkozunk a mi 
jó, öreg ősz királyunkért, akit 
a magasság Ura tartson meg 
még számtalan esztendőkig, 
viruló egészségben, népei ja­
vára.

Mit ád az őrgróf?
Kegyelmes urunk nagylelkűsége.

Valóban nagylelkű és nemes 
példáját mutatta a hazafias cse­
lekedetnek a mi földesurunk: 
P a 11 a v i c i n i Sándor őrgróf, a 
mindszent—algyői hitbizományi 
uradalmak birtokosa.

Az osztrák-magyar monárkia 
lágy háborújában Alfonz és 
Sándor fiaival együtt, nem- 

1, ^sak mint katona veszi ki ré­
szét, hanem — mint értesül­
tünk — táborba szállása előtt 
a magyar Vöröskereszt-egylet- 
nek és a bevonult katonák itt­
hon maradottjai segélyezésére 
húsz ezer korinát utalt ki pénz­
tárából.

Hazanas őrgróf urunknak 
igaz' nemes szívre valló csele­
kedetei azonban ezen bőkezű 
adománynyal még korántsem 
merültek ki, mert — amint a 
hitbiz. uradalom alkalmazottai­
tól őszinte örömmel újságolva 
halljuk — őrgróf urunk elren­
delte az uradalom intézőségé- 
nél, hogy mindazon bevonult 
alkalmazottjainak, akik csalá­
dot hagytak itthon, a családfőt 
vagy családfentartót megillető 
készpénzbeni és természetbeni 
javadalmak, az itthon maradt 
családtagok részére a háború, 
illetve a bevonulás egész tar­
tama alatt teljes összegükben 
kiszolgáltatva legyenek.

Azon behívott katonának pe­
dig, aki hozzátartozót hagyott 
itthon, — készpénzjárandóságai 
takaréki könyvre helyeztesse­
nek; természetbeni járandósá­
gai pedig — félre téve az illető 
javára — külön kezeltessenek.

örömmel s abban a biztos 
tudatban adjuk közre e hirt, 
hogy annak az országnak, amely 
ily nagylelkű honfiakkal dicse­
kedhetik, igaz ügyért folytatott 
küzdelmében — csak győznie 
lehet.

Értékelni ez áldozatkészséget

csak akkor vagyunk képesek, 
ha tudjuk, hogy az uradalom­
ból hadba vonult alkalmazottak 
száma mintegy 200-at tesz ki. 
S ha ezeknek az évi fizetését 
egyenkint csak 600 koronára 
is becsülnők, egy év alatt 120 
ezer koronára, havonkint pedig 
10,000 koronára rúg az ily 
módon kifizetett összeg.

Mindezeken felül pedig el­
rendelte őrgróf urunk őexcel­
lenciája, hogy hacsak valami 
meg nem akadályozná jó szán­
dékát, az uradalom, — -mint 
Hármas-algyői társulat mintegy 
száz ezer koronát kitevő föld­
munkát hajtasson végre a Tisza 
jobbparti védgátjain még ez 
ősz folyamán, ami a munka- 
nélküliségen remélhetőleg jó 
részben enyhíteni fog.

Katona-nap.
Büszkeséggel gondolunk vissza 

a folyó hó 18-án tartott katona­
napunkra.

Büszkeséggel, mert községünk 
lelkes ifjúsága újra bemutatta, hogy 
a magyar léleknek sajátságos he­
vét, az érzelmeknek legváltozato­
sabb skáláját nemcsak érezni, de 
kifejezni is tudja...

Ősz uralkodónk iránt érzett hű­
ségünk, az ősi erény; a hadsereg 
iránti rajongásunk, a múltból vissz­
hangzó vitézi tettek emléke nyo­
mán támadt lelkesedés, a titkol- 
hatatlan aggodalom, de a hősi ön- 
feláldozás érzete is, a kedveseink 
iránti szeretet, — mind kifejezésre 
jutottak az ifjúság ünnepén.

Az óvoda fedett helyiségének 
díszítése, mely Tamás Béláné és 
Dr. Keresztes Sándorné urasz- 
szonyok ízlése szerint történt, ő 
Felségének felkoszorúzott arcképe, 
a tölgylevélguirlandok, szőnyegek, 
magyar, ausztriai és német zászlók, 
a secessziós betűkkel, Székely Sán­
dor által művésziesen kiállított fel­
iratok, a sok virág: — némán je­
lentették az érkezőknek, hogy kü­
lönösen kedves ünnepélyre — ka­
tonanapra — készültek ifjú leánya­
ink és fiaink.

Az óvodának nemcsak fedett 
helyiségét, hanem az udvar nagy 
részét is megtöltötte a mintegy 500 
főre menő közönség.

Mindenki tetszés szerint adakoz­
hatott a hadba vonultak családjai 
számára.
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öt órakor, a Hymnusz áhitatos 
elhangzása után, melyet az összes 
szereplők harmóniumkisérettel éne­
keltek el, K o n c z Lajos, községünk 
főjegyzőjének beszédével nyílt meg 
az ünnepély.

Méltatta a nap jelentőségét, él­
tetvén az agg, de még mindig da­
liás első magyar katonát, reményt 
öntve a jövő iránt, a jelenlevők 
szivébe, ismertetve a hadbavonul- 
tak felsegélyezésére megindult moz­
galmat.

Az ifjúság karéneke: „A legelső 
magyar ember a király“ zárta le 
a lelkes megnyitót.

Következett Lampérth Gézának 
költeménye: Belgrád alatt..., mely 
a jelent röviden, de erőteljes voná­
sokban ecseteli. Durczig Lajos 
szavalta férfiasán, katonásan.

A harcias hangulatba hatásában 
feledhetetlenül szívhez szólóan il­
leszkedett bele a magyarság imája: 
„Boldogasszony anyánk!“

A fehér ruhába öltözött leány­
kák s mögöttük az ifjak félkört 
képeztek a mindnyájok által szere­
tett, lelkes úrasszony, Tamás Bé- 
láné körül. Tompított harmonium 
kísérettel elénekelte előbb a kar 
az ismert dal első versszakát; mely 
után az ifjú szavalónő Tárkányi 
Bélának hasonló című költeményét 
adta elő. A csengő, tiszta hang 
finom árnyalatokban, avagy kitörő 
drámai erővel, a plasztikus alakí­
tás művészi tökéletességben fejezte 
ki az anya forró imáját, a bevonult 
harcos feleségének esedezését, a 
magyar asszonynak, a magyar nép­
nek könyörgését. Az utolsó ref­
rain után, midőn a szavaló ifjú nő 
imája s a kardal halk éneke lágy 
harmóniába olvadt össze, mintegy 
igézet alatt álltunk mindnyájan: 
Isten meg fogja hallgatni imánkat!

Ladányi József tanító tanította 
ezen éneket s játszotta mindenütt 
a harmóniumkiséretet; ő is meg­
fiatalodván a fiatalok közt.

Petőfinek „Fel csatára“ kezdetű 
költeményét adta elő ezután Ková­
lik László oly természetesen s any- 
nyi közvetlenséggel, mintha éppen 
az ő számára Íródott volna ez a 
riadó.

Felelet volt rá a Zánthó nővérek 
kedves csoportja által finom szí­
nezéssel előadott két duet: „Hold­
világos az éjszaka.“ „Belgrád alatt 
magyar bakák...“ Farkas Imré­
nek újabban megjelent két aktuá­
lis, kellemes melodiáju dalocskája.

A nótázást folytatta a kar. El­
énekelvén a népies katonadalok 
legszebbjeit, katonás tempóban, tü­
zesen, frissen, jó kedvvel.

Azután a hadbavonult apáért mon­
dott imát a kis Istvánffy Béla, 
mellette a lobogóját tartotta a még 
kisebb Ko válik Rózsika. Az imát 
egyik szellemeségéről s emelkedett 
gondolkozásáról ismert mindszenti 
urihölgy szerkesztette.

A kis gyermek csókja után, mely- 
lyel a zászlót illette, a leánykák 
egyenkint — jeligék kíséretében 
megkoszorúzták azt.

Ezek után a múltak emlékeit kö­

tötte össze a jelennel Endrődi J. 
költeménye: Lengyelországi haran­
gok. Pánczél Maca hangulatosan 
sok érzéssel szavalta el Sz v o b o d a 
Ödönné úrasszony tanítása szerint

A Rákóczi-dalokat hét részlet­
ben élveztük. Előbb Szobi Ilonka 
ismert precíz zongorajátékában és 
W u 11 z Gyula hasonlóan finom, 
gondos hegedüjátékában gyönyör­
ködtünk, azután ők lettek az if­
júság által megkapó érzéssel el­
énekelt kuruc-daíok kísérői.

A műsor végét jelentette az 
örökszép melodráma: a „Vén ci­
gány.“ Farkas Imre és Lajos 
szerzeménye.

A művet legtökéletesebb össz­
hangban mutatta be a hármas szö­
vetség : Szamos László, Szobi 
Ilonka és W ultz Gyula. Szamos 
László hanghordozásával előadásá­
nak módjával kifejezésteljen, ér­
zelmesen festette a haldokló ci­
gány vízióit: a fényes múltat, diadalt, 
harci mámort... Szobi Ilonka 
zongorán s Wultz Gyula hege­
dűvel tiszta játékkal követték min­
denütt a szavaló ifjút.

Végre Bárány Gyula felköszön­
tője után: Ima a királyért s a Kos- 
suth-nóták, a vonószenekar Rákó- 
czy-indulója után bezárult a gaz-, 
dag műsor.

Az erkölcsi eredmény mellett 
anyagiakban sem volt hiány. Be­
vétel volt: 277 K. 50 f. Kiadás 14 K. 
74 f. Jótékony célra maradt 262 K. 
76 f. Az ünnepélyt szervezte ér 
meglepő körültekintéssel vezette: 
Vitos Jánosné, áll. el. isk. tanítónő.

Segítsük
a hadba vonultak 
itthonmaradottait

Lapunk múlt heti számában be­
számoltunk a segítő akció keletke­
zéséről, szervezetéről, melybe köz­
ségünk minden rétege bevonatott.

Most már örömmel referálhatunk 
arról is, hogy községünk minden 
lakosa megértette nemes intención­
kat s igyekezett tehetségéhez mér­
ten enyhíteni a harcba vonultak 
itthon maradottjainak nyomorát.

A régi rómaiak kőbe vésték azok 
neveit, akik a haza oltárára áldo­
zatot hoztak, hogy a későbbi nem­
zedék okuljon s tanuljon példájuk­
ból hazaszeretetei, lelkesedést.

Községünk lakói is, akik tehet­
ségükhöz mérten, jó szívvel hoz­
tak áldozatot azokért, kik Európa 
két helyén is mint hősök küzde­
nek a hazáért, megérdemlik, hogy 
megörökítsük nevüket, ha nem is 
kőbe vésve, hanem itt e lapok ha­
sábjain, emlékezetéül a jövőnek, 
hogy a magyar nép nagy tettek 
idején szivvel-lélekkel tud áldoza-/ 
tot is hozni. /

Midőn az adakozók neveinek köz-j 
lését megkezdjük, már előre és 
örömmel feljegyezzük, hogy köz­
ségünkben a gyűjtés nem várt ered-; 
ménnyel indult meg, ami fényesen 
bizonyítja, hogy jövőben is ki-k:

; tehetsége szerint szivvel-lélekkel 
fogja támogatni segítő akciónkat. 

, Itt e helyen köszönettel nyug­
tázzuk Horváth Antal szerkesztő 
urunk ajándékát, aki a segítő ak­
ció összes nyomtatványait és hir- 

, detményeit teljesen ingyen készit- 
, tette s adta az elnökség rendel­
kezésére.

Mindszenti Takarékpénztár igaz- 
gatósága 300 K, özv. Weisz Lő- 
rincné 200 K, Weisz Simon 200 K,

' Mindszenti Hengermalom tulajdo­
nosaitól 200 K, a mindszenti hen­
germalom alkalmazóijaitól: Dombi 

, József 10 K, Gyapjas Pál 5 K, Ko­
vács János 5 K, Oláh Sándor 1 K, 

' Túri Ferenc 5 K, Apró János 2 K, 
Erdélyi Ferenc 1 K, Gémes Sán­
dor 1 K, Durczik Ádám 1 K, Szabó 

' István 5 K, Lantos János 50 f, Er- 
hardt János 50 f.

Elekes Lajos gyűjtői én adak z- 
tak: Nyikitucz N. 2 K, Sebestyén 
János 2 K, Vajda János 1 K, Se- 

1 rés György 1 K, Sebestyén Illés
2 K 50 f. Fülöp Ferenc 1 K, Ele- 

I kés Gyuszi 50 f.
A katona-nap alkalmával tartott 

; ünnepélyen befolyt 277 K 50 fil­
lérhez hozzájárultak: Weisz Simon 
10 K, Kenderesi Mihályné családja 

1 6 K, özv. Bárdos Flóriánná 5 K, 
Katona István 5 K, Weisz Miksa 
5 K, Braun Eberhardt 5 K, Szenes 
Jenő 4 K, Szobi Lipót 8 K, özv. 
Kovalik Józsefné 3 K, Hám Antal
3 K, Weisz Mihály 3 K, Gelsy Pé­
ter 2 K, Schváb Antal 2 K, Gulyás 
János 2 K, Bánfi József 2 K, Mi­
hály Micike 2 K, ifj. Mihály Já­
nosné 2 K, Elekes Lajosné 2 K, 
Horváth Antal 2 K, Schváb Dávid 
2 K, Braun Eberhardtné 2 K, Mi­
hály János 2 K, Schmidt Dezső 2 K, 
Szaniszló J. 2 K, Grassemann Pálné

I 2 K, Vigh Gyula 2 K, Biró An- 
dorné 2 K, Dr. Dósa István 2 K, 
Szilárdffy István 2 K, Burg Ete 2 K, 
Biró Gábor 2 K, a többi számos 
emberbarát 185 K 50 fillérrel já- 

! rult az ad ománymiveléséhez.
Szvoboda Ödön IX. számú gyüj- 

; toivén adakoztak: Tóth Istvánná 10 
liter borsó, 10 liter búza, Westmann 

; Arnold 2 K, Tábit Ferenc 1 K, Gál 
Lajos 5 liter bab, Mucsi Pál 1 K, 
Nagyillés Károly 1 véka burgonya, 
10 liter bab.

Huszka Pál Ferenc, Gacsári Kis 
! József és Ladányi József, Vili. számú 
gyüjtőivén adakoztak: Gacsári Kis 

; János 5 K, félliter zsir, 20 kg. bur­
gonya, 3 liter bab, Gacsári Kis 
Sándor 3 K, 6 liter bab, Ga­
csári Kis Mihály 1 K, 5 kg. bur­
gonya, 5 liter bab, Ambrus Antal
1 K, 5 kg. búza, özv. Pálinkó Ist- 

1 vánné 25 kg. búza, 1 liter zsir, 6 
, liter bab, Megyeri Ignác 1 K, 12

kg. búza, 1 pár csirke, Gacsári Kis 
Kálmán 2 K, Gál Boldizsár 25 kg. 
búza, Gyapjas Mihály 20 f, Kovács 

1 Márta 1 drb. csirke, 20 kg. árpa, 
Tóth István 1 K, 10 kg. burgonya, 
Korom Mátyás 10 kg. burgonya, 
Székely Szabó Lajos 12 kg. búza, 
Antal János 1 K, 10 liter bab, Kis 
Pál Mihály 10 kg. burgonya 10 kg. 
bab, 1 pár csirke, Kis Pál Péter 8 
kg. bab, Tóth József 8 kg. bab, 6 
kg. burgonya, Borsi Lajos 25 kg. 
burgonya, özv. Mezei Jónásné 10 
f, Mezei Lajos 20 f, Pálinkó János
2 liter bab, 6 drb. tojás, Ambrus 
Jánosné 4 liter bab, 10 drb. tojás, 
Hevesi Vendel 15 drb. tojás, 25 kg. 
burgonya, 7 kg. liszt, 4 liter bab, 
Gál Boldizsár 1 K, 1 liter bab, Gál 
István 1 K, Samu András 5 K. Se­
bestyén István 1 véka búza, Gál 
Imre 1 K, • Gyapjas József 50 f, 
Korom Gáspár 2 véka burgonya, 10 
drb. tojás, Gál Kálmán 2 drb. ruca,

; Bozó Bernát 2 K, Bozó János fél- 
1 véka búza, Bozó Lajos 10 K, Tóth 
: István 2 liter zsir, 4 liter tarhonya, 

1 10 tojás, 6 liter bab, 10 kg. liszt, 
• Zsótér Lajos 1 véka búza, 10 liter 
! bab, özv. Szeri Antalné 40 f, Ju­

hász János 2 kor, 5 kg. liszt, Suti 
; Simon 5 K, 5 liter bab, özv. Mihály 
Ferencné 3 K, 8 liter bab, 12 kg. 

1 búza, 15 kg. burgonya, 1 pár csirke, 
Varga István 1 K, Mihály János 2 K, 
40 kg. búza, 1 liter zsir, 1 pár 

; csirke, Huszka Ferenc 20 kg. árpa, 
Kispál Ferenc 1 K, 25 kg. búza, 1 

1 pár csirke, ifj. Gacsári Kis János 
. 50 f, 10 kg. burgonya, Huszka Gás­
pár 20 f, 2 liter bab, 1 drb. csirke, 

, Huszka P. Ferenc 2 K, Gál Mihály 
15 K. 25 kg. búza, Ambrus János 
2 K, 10 kg. liszt, 7 kg. bab, 6 drb. 
tojás.

Lantos Ferenc, Kis Flórián és 
Mihály László Il-ik számú gyüjtö- 
iven adakoztak: Szécsi Imre 1 K, 
Szécsi Pál 1 K, Huszka György 1 K, 
Gyapjas Sándor 2 K, 5 liter bab, 
Lantos Ferencné 6 K, 10 liter ba­
bot, egy véka árpát, Balázs Gáspár 
4 liter bab, Balázs Balázs 6 liter 
babot, Kispál József 1 K, Tóth Ernő
1 véka búza, Szakái Gáspár 12 li­
ter búza, Szakái Pál 2 K, Kispál 
Lőrinc 1 véka búza, fél véka bab, 
fél liter zsir, 1 kg. szalonna, Szunyi 
Mihály 5 K, 5 liter bab, 1 liter 
zsir, Gyovai Antal 1 K, Kispál Bol­
dizsár 10 kg. liszt, 4 liter bab; 
Gyovai Ferenc 1 K, fél liter zsir, 
Kispál Ferenc 1 K, 10 liter bab, 
Kovács János 1 véka búza, Szabó 
Mátyás 1 K, Szunyi Ferencné 1 K, 
Csernák Mihály 3 K, Gyovai Ig­
nác 8 liter búza, Balázs Lőrinc 5 
kg. liszt, 4 liter búza, Gál Károly
2 K, Kis Flórián 2 véka búza, 15 
liter bab.

A fent nyugtázott készpénz ado­
mányok összege: 1334 K 60 f.

Vitos Gerö
pénztárnok.

HIREKS
— A pápa meghalt. X.

Pius pápa Őszentsége csütör­
tökön éjjel egy óra húsz perc­
kor meghalt. Tüdőgyuladás ve­
tett véget életének, amelyért 
környezete már régóta aggó­
dott. Pár év óta már többször 
hol légcsőhurutja, hol tüdőhu­
rutja volt a pápának, és előre­
látható volt, hogy ez a baj 
fogja megölni, amint ellenálló 
ereje a szívműködés gyöngü­
lése, vesebaj, vagy más komp­
likáció miatt megszűnik. így 
is történt, — a katasztrófa azon­
ban gyorsabb lefolyású volt, 
mint remélték, mert hogy a 
szentatyát ezúttal közvetetten 
katasztrófa fenyegeti, azt csak 
újabb megbetegedésének ne­
gyedik napján, szerdán délelőtt 
tudta meg a környezete. X. 
Pius halála az egész katholikus 
világban mély részvétet és szo­
morúságot keltett. A Vatikán 
ormán fekete gyászlobogó hir­
deti a nagy és mélységes gyászt, 
a keresztény világ gyászát. A 
holttestet még tegnap bebal­
zsamozták az orvosok és az­
után felravatalozták a Szent 
Péter templom szentélyében.
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Innen temetik el Őszentségét j 
a Szent Péter templom krip- ; 
tájába.

— Esti isiiák a plébánia­
templomban- E héten is tartat­
tak a mindszenti plébániatemplom­
ban esti istentiszteletek a hadba vo­
nultak fegyvereinek győzelméért 
és szerencsés hazatérésükért. Teg­
nap este volt az utolsó esti isten- 
tisztelet, melynek végeztével a 
buzgó hívek égő gyertyákkal ke- ; 
zükben, templomi lobogók alatt, 
körmenetre indultak. — Amerre a 
processzió elhaladt, a házak abla­
kai mindenütt ki voltak világítva , 
és több helyen igen Ízlésesen fel­
díszítve. A körmenetben, mely éjjeli 
10 óráig tartott és igen megható, 
lélekemelő látványt nyújtott, mint­
egy 600-an vettek részt.

— A szegényeknek. Tóth 
János tizedes e hó 20-án a község­
háza udvarára 82 drb. bitangság- , 
ban levő libát hajtott be. A libák 1 
gazdái csakhamar jelentkeztek és 
szívesen lefizették a darabonkénti 
10 fillér birság dijat, mely tulaj­
donképpen Tóth János tizedest il­
leti. A jószivü tizedes azonban nem 
tartotta meg ezen 6 K 60 f-t kitevő 
összeget, hanem átadta a községi 
bírónak, hogy ossza ki a szegé­
nyek között.

— Hétfőn kell be ruk­
kolni. Az egész héten várták 
az újoncok, a szabadságolt tar­
talékosok és a népfölkelők a 
katonai behívót, mely helyett 
ma reggel dobszó mellett lett 
kihirdetve a bevonulást elren- ' 
delő hirdetmény. Ebből meg­
tudtuk, hogy hétfőn tartoznak 
bevonulni az összes újoncok, 
továbbá mindazok a népfölke- ' 
lök, akik a múlt év december 
31-ig nem töltötték be 42 élet­
évüket s akik akár mint 3 éves, 
akár mint 2 éves katonák vagy ( 
póttartalékosok kiképzést nyer­
tek.

— Értesítés. A mindszenti 
Rokkant- és Nyugdijegylet pénz- , 
tára tudatja tagjaival, hogy a pénz­
tár működését folytatja. A befize­
téseket szept. hó 6-án d. u. 2 óra­
kor a községháza tanácskozási tér- , 
méhen a tagok teljesíthetik és egy- < 
ben felhívja azon tagok hozzátar­
tozóit, akiknek családtagját a ka­
tonasághoz behívták, — azok az , 
illetők a bevonult befizetési könyvé­
vel jelenjenek meg a pénztárnál, 
hogy ezt a pénztár az illetékes he­
lyen, a bevonult érdekébe igazol- , 
hassa.

— Eltűnt az aprópénz. Hiába 
a hatóság jóakaratú figyelmeztetése 
és hiába a lapokban megjelent azon 
kitanitás, hogy a bankjegyeknek , 
az Osztrák-magyar monarchia terü­
letén épp olyan belső értéke van, 
mint az ezüst vagy nikkel váltó­
pénzeknek, mert a bankjegyeknek \ 
arany alapjuk van, a község tudat- 1 
lanabb része ezt nem akarja meg- 
érteni s formálisan elrejtve tartja 
az ezüst és nikkel váltópénzt, még 
pedig oly nagy tömegben, hogy 1 
emiatt az aprópénz majdnem égé- ' 
szén eltűnt a forgalomból. Ennek ■ 
hátrányát a kereskedők érzik leg­
jobban, akik emiatt számtalan eset­

ben még azokat a vevőket sem \ 
tudják kiszolgálni, akik nemesupán < 
azért vásárolnák valamit, hogy ; 
papírpénzüket felváltsák, hanem 
azért, mert tényleg szükségük is 
van arra az árúra, amit megvásá- '' 
rolnak. Ismételten figyelmébe ajánl- 1 
juk tehát a közönségnek, hogy ne ; 
higyjen semmiféle hazug híreszte­
lésnek, hanem higyjen .inkább a , 
hatóság közlésének, hogy a bank- j 
jegyeknek épp olyan belső értéke ' 
van, mint az ezüst vagy nikkel : 
váltópénzeknek.

— Beiratások a mindszenti 1 
állami el. iskolába. Az 1914/15. 
tanévi beiratásokat úgy a bel-, mint 
a külterületi mindennapi és ismétlő 
iskolákban szeptember hó 1, 2 és 
3-án fogja eszközölni a tanítótes­
tület. A Veni Sancte szeptember . 
hó 15-én lesz, a rendes tanítások 
pedig szeptember hó 17-én veszik 
kezdetüket.

— A hadrakelt sereghez
tartozó katonai és polgári egyé­
nek részére feladott levelek a ren­
des forgalomban használt bármely ; 
levélboritékban is portómentesen 
továbbittatnak, a borítékon bármi- , 
féle portómentességi záradék al- 1 
kalmazása teljesen felesleges és 
szükségtelen. Budapest, 1914 au- : 
gusztus 15. A posta és távirda 
igazgatóság vezetője helyett: Pon- i 
grác p. tanácsos.

— Napfogyatkozás. A leg­
ritkább égi tüneménynek a teljes 
napfogyatkozásnak volt szemta- 1 
nuja pénteken a háborús világ. A 
hold a föld és a nap közé úgy ke- i 
rült, hogy a három égitestnek egy 
tengelye volt. A teljes napfogyat- 1 
kozásból mi csák háromnegyedrészt 
láthattunk, m^rt a teljes napfogyat- : 
kozás a cár birodalmán: Oroszor­
szágon vonult végig. A napfogyat- 1 
kozás pénteken délután 1 óra 5 
perckor kezdődött nálunk, amikor : 
az égboltozat nyugat-keleti irány­
ban haladó hold a nap és a föld 
közé került és a nap sugarait nem 1 
engedte keresztül. Színes vagy kor­
mozott, egy oldalán domború üveg­
gel megfigyelhettük, hogy a hold a 
napból mindig nagyobb és nagyobb 
részt takar el. Délután 2 óra 17 
perckor volt a legsötétebb, ezután 
mindig világosabb. A napfogyat­
kozás 3 óra 20 percig tartott.

— Kisegítő tűzoltók.
A mindszenti önkéntes tűzoltó­
egylet parancsnoksága részéről 
megelőző számunkban közzé­
tett felhívásnak meg volt a 
kellő eredménye, amennyiben 
fiataljaink, különösen a munkás- 
osztályból, tekintélyes számban 
jelentkeztek a háború tartal­
mára kisegítő tűzoltónak. Az 
eddigi létszám 40. Felvételüket 
e hó 20-án eszközölte a parancs­
nokság, s kiképzésük már ma 
d. u. 3 órakor kezdetét is ve­
szi a községháza udvarán.

— Mese a Szegeden lelőtt 
francia repülőgépről. Pénte­
ken délután az a hir járta be köz- ( 
ségünket, hogy Szegeden lelőttek, 
egy repülőgépet, melyben francia : 
tisztek ültek. Hát ilyenkor bizony 
sok mindent kifundál az emberi

képzelet. Alig győzzük naponta hall­
gatni a széliében — hosszában 
röpködő rémhíreket, melyek a leg­
változatosabb formában soványan 
indulnak útra, de ha valahol le­
csapnak, hát legott óriássá növik 
ki magukat. Ilyen hir volt a repü­
lőgép lelövésének története is. Mint 
megtudtuk, mindössze annyi tör­
tént, hogy Földeák közelében a 
csendőrség elfogott egy gyanús 
külsejű embert, akire a nép leg­
ott ráfogta, hogy francia pilóta. 
Pedig dehogy az szegény. Három 
nappal ezelőtt még a mindszenti 
kóter jámbor lakója volt az illető, 
vagyis a mi angolunk: Melbourne 
nevű hülye szabósegéd, aki innen 
szerencsére megszökött. A jámbor 
angliust azért erősen megvasalva 
Szegedre szállították. Mindössze ily 
parányivá zsugorodott össze a 
hadi repülőgép lelövésének roman­
tikája.

— A német és magyar ka­
tonák üdvözlése. Sohasem hit­
tük volna, hogy a magyar és német 
ilyen jó puszipajtások legyenek. 
Sógor volt eddig a német, de most 
már testvér. Hogy milyen nagyfokú 
szimpáthiával viselkednek egymás­
sal szemben, érdekesen jellemzi a 
következő eset: Két vonat találko­
zik össze egymással, amelyek kö­
zül az egyikben magyar bakák, a 
másikban német katonák ültek. 
Mint jó bajtársakhoz illik, kölcsö­
nösen üdvözölték egymást s a jó 
tiszamenti magyar legények oda­
kiabálják a német testvérnek, hogy: 
Hók! De a német sem akar udva­
riatlan lenni, lelkesen visszakiabál, 
hogy: „eljen, eljen!“ A közös sors 
milyen szorosan egybekapcsolta a 
két népet.

— Helyreigazítás. Ismételten 
helyreigazítással élünk. A katonák 
családtagjainak segélyzésére alakult 
bizottságból tévedésből kimaradtak 
a következők: Seres Irénke, Sváb 
Erzsiké, Mihály Terézke, Mihály 
Erzsiké, Mácsay Tériké, Forgó Gi­
ziké, Forgó Zsuzsika, Seres Lajosné, 
Elekes Lajos, Kis Károly, Lantos 
Ferencz, Tábit József és Huszka 
Ábel. Ezt a tévedést ezennel kész­
ségesen helyreigazítjuk.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKA1 HORVÁTH ANTAL.
Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

Szabó munkások.
4 ember sacó felöltő és téli­

kabát angolmunkára,
6 ember zsinóros vegyes ma- 

1 gyár munkára,

1
1 ember disz ruhák sujtásozá- 
sában jártas magyar munkára,

1 ember cimodák és reveren­
dák készítésére,

2 ember szalon angol munkára,
» 2 ember nadrág és mellény

munkára,
; 6 ember vegyes papi munkára

állandó éves munkára szerződtetnek.
, Szabáshoz értők volt kisipa­

rosok előnyben részesülnek.
Több fiú tanulónak felvétetik.

Ifj. Szántó József
1 férfi szabó cégnél

Hódmezővásárhelyen.

Pincérfiu
felvétetik

Cimet megmondja a 
kiadóhivatal

Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladóm, 

1 esetleg haszonbérbe kiadom.
Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

' Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
1, szándékozóknak szívesen ad bővebb 

felvilágosítást a tulajdonos:

Zánthó Kálmán vendéglős, jVlindszent

A
Mindszenti Lap

TELEFONSZÁMA 
(INTERURBÁN)
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és fényképnagyitások
Művészi fényképek 

bármilyen nagyságban, a legrövidebb idő alatt 
jutányos áron készülnek

Iorváthné műtermében
Újoncok, népfölkelők és tartalékosok részére 
a fényképek 24 órán belül lesznek elkészítve!

1

.



XVI. évfolyam
fl'ximszEmibxp

33. szám

Kerékpározók figyelmébe!
Ajánlom dúsan felszerelt kerékpár- és alkatrész-raktáramat,

hol az összes árúk mélyen leszállított árban kaphatók:
1 drb „Styria“ gyártmányú kerékpár részletre 152 K — f
1 „ jó minőségű külső gummi........................ 5 K 80 f
1 v „ „ belső „   3 K 10 f
1 v n . » acetilén lámpa ................... 2 K 90 f

Kaphatók még ezenkívül eredeti „Puch“, „Neumann“, „Germania“ 
„Pegyvergyari (Waffenrad)“ kerékpárok jótállás mellett, kényelmes

havi törlesztésre.
Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára

SZENTES, Görög-ház.

■■
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íucza József vegyiruhatisztitó és kelmef estó'gyára, Szeged
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utca 9. Telefonszám: 994. 
fiók üzletek: Gizella-tér 3. (Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
\ ideki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.

Wegytisztitó- és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
an berendezve es miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

seiül u állanak, azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ízlést 
igénylő es szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes mcci- 
elegedescre módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. ^szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel­
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat 
hímzést b^nzpvetet, szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb.’ Simon kalaptisztito-osztály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásává 1^ es testesével foglalkoznak. — Minta-festészet és plisszivozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák 
valamint^ teríi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. — Külön- 
legesseg: strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézteinek el 
Keszletes telvilagositással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
tucza József, vegytisztító és kelmefestő.

munkáért elismerőlevelek az ország minden részéből!

Mindszenti Takarékpénztár íj
■ ■ mm

bérházában egy kétszobás H
emeleti lakás, ||
egy II
üzlethelyiség jj
és egy nagyméretű
borpince [j
kiaáó. Éráeklődők az intézet ü 
helyiségében nyerhetnek fel- fi 
világositást.

z Bi

Jó

Tűzifa eladás!
Alulírott szives tudomására adja a tisztelt közönségnek, 
hogy a Tiszán érkezett jóminőségű, egészséges bükk hasáb

tűzifát
eredeti méter-ölben, 10 mh. máglyába kirakva méter-
ölenkint 44 kor., kereszt-kiölezettet 40 kor. árért adja.

♦♦♦
Mindennemű építkezési faanyagok úgy mint bárhol, 
nálam is beszerezhetők a legjobb minőségben és pontos 
kiszolgálás mellett. — A n. é. közönség pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

OzVe Pappálné és Rózsii Sándor fakereskedők.
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MUVESZIES
Nyomtatványok

gyártása
2 ■ ■ m ■ ■ ■ 
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MODERN
Könyvkötészeti

MUNKÁK
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KÜLÖNLEGES NYOMÓGÉPEK 
FELTŰNŐ BETŰUJDONSÁGOK

ÖJ PAPIRFELDOLGOZÓ-GÉPEK 
ÉS KIVÁLÓ SEGÉDESZKÖZÖK
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[HORVÁTH ANTAL-MINDSZENTI
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